
ЦЕНТР ДОВУЗІВСЬКОЇ ПІДГОТОВКИ 
 

Юридична освіта є, мабуть, однією з популярних і затребуваних серед молоді. 
Конкурс на юридичні спеціальності в українських вузах традиційно один з найвищих. І 
це не просто данина моді, але і попит з боку держави і суспільства. Адже хороші юристи 
потрібні завжди і скрізь. Сьогодні практично немає жодної сфери життя суспільства, яка 
могла б обійтися без правової підтримки. Наявність у Донецькому національному 
університеті спеціальності «Правознавство» дозволяє готувати кваліфікованих фахівців 
в області права, які затребувані на ринку праці.  

Початковою сходинкою і основою для всієї системи професійної підготовки 
майбутніх фахівців у галузі права є довузівська підготовка, а Центр довузівської 
підготовки економіко-правового факультету, який уже 12-й рік працює у структурі 
факультету, — це перша ланка, з якої починається успішний старт на I курс 
спеціальності «Правознавство» економіко-правового факультету. 

Його поява у 2001 р. стала можливою завдяки зусиллям першого декана економіко-
правового факультету професора В.Д. Волкова, а також тоді ще доцентові кафедри 
конституційного і міжнародного права Р.Ф. Гринюку. Вони вірили самі і переконали 
інших в доцільності і перспективності створення такого підрозділу. Саме Р.Ф. Гринюку 
(нині професору, доктору юридичних наук, ректору ДонНУ) належить велика заслуга в 
організації злагодженої роботи Центру довузівської підготовки. З 2007 р. наступником і 
продовжувачем закладених традицій і новим директором Центру стала випускниця 
економіко-правового факультету, магістр у сфері державного управління, доцент, 
кандидат юридичних наук А.Є. Краковська. Протягом цих років вона зуміла проявити 
себе ініціативним і відповідальним керівником, який успішно представляє інтереси не 
тільки Центру довузівської підготовки, але й економіко-правового факультету в цілому. 

Як структурний підрозділ факультету Центр забезпечує: організацію різних форм 
підготовки абітурієнтів до вступу на економіко-правовий факультет і підвищення їх 
рівня загальноосвітньої підготовки; консультаційно-інформаційну підтримку слухачів, 
потенційних абітурієнтів, а також їх батьків щодо питань проходження підготовки на 
курсах, вступу і особливостей навчання на економіко-правовому факультеті. 

Основне його завдання сьогодні — це адаптація і якісна підготовка абітурієнтів до 
зовнішнього незалежного оцінювання, заповнення «прогалин» у знаннях і вирівнювання 
стартових позицій через систему підготовчих курсів. У зв’язку з цим за багаторічний 
період роботи використовувалися різні форми підготовки абітурієнтів: школи «Юний 
правознавець» (дворічна школа — для учнів 10-х класів і однорічна — для учнів11-х 
класів) та «Юний кібернетик»; підготовчі курси з дисциплін вступного циклу, 
направлені на різні освітні потреби молоді (поглиблені, скорочені, інтенсивні, очно-
заочні); індивідуальні консультаційні заняття. Піклуючись про майбутній контингент 
заздалегідь, Центр відкрив новий напрямок у своїй роботі — підготовчі курси з основ 
правознавства для випускників 9-х класів, які бажають вступити в ліцей при ДонНУ на 
профіль «Право». 

Як показав досвід, навчання на підготовчих курсах залишається основною і 
найбільш ефективною формою підготовки потенційних студентів. Систематичні заняття, 
ефективна організація роботи дають глибокі базові знання, необхідні не тільки для 
успішної здачі зовнішнього незалежного тестування і вступних іспитів, але і для 
подальшого успішного навчання. На курсах використовуються характерні для вузу 



форми занять, що дозволяє слухачам надалі легко подолати розрив між школою і вузом, 
відчути себе студентом, адаптуватися до семестрово-сесійного навчання. 

У Центрі довузівської підготовки створений бібліотечний фонд, у якому велика 
увага приділена юридичним періодичним виданням, а також навчальним, методичним 
матеріалам з основ правознавства та інших предметів. Крім того, кожен слухач Центру 
має право користуватися бібліотечним фондом факультету, WI-FI зоною, брати участь в 
культурних і спортивних заходах, що проводяться на економіко-правовому факультеті. 

На факультеті регулярно перевидається і розповсюджується навчально-методична 
література, необхідна для підготовки до зовнішнього тестування і вступних іспитів на 
спеціальність «Правознавство». Авторами є викладачі нашого університету, що 
працюють на підготовчих курсах. Серед важливих для абітурієнта джерел — програми, 
збірки тестових завдань, навчальні посібники з основ правознавства російською та 
українською мовами, з української мови і літератури, англійської мови; довідник 
абітурієнта. 

Провідною фігурою будь-якого вищого навчального закладу є викладач. За роки 
існування Центру зі слухачами підготовчих курсів працювали викладачі кафедр 
факультету, університету в цілому, а також інших навчальних закладів, що мають досвід 
роботи не тільки з абітурієнтами, але і зі студентами. Саме їх зусиллями створений і 
підтримується високий рівень проведення занять на сучасному навчально-методичному 
рівні. Центр довузівської підготовки по праву пишається своїми кадрами, які зробили 
великий внесок у довузівську підготовку (проф. Р.Ф. Гринюк, доценти А.Є. Краковська, 
Л.І. Фесечко, О.Г. Турченко, О.М. Дорошева, І.А. Щербак, Н.М. Урсані, старші 
викладачі Л.Ю. Одегова, Л.О. Нікітенко, викладач І.В. Звонарьова та інші). 

Висока якість підготовки слухачів дає їм можливість стати конкурентоздатними на 
ринку абітурієнтів, про що свідчить високий відсоток їх вступу на економіко-правовий 
факультет. Так, за 12 років роботи Центру в системі довузівської підготовки пройшли 
навчання близько 2400 осіб. Щорічно близько 70 % з них стають студентами економіко-
правового факультету (а майже 30 % — студентами інших вузів України). Слухачі курсів 
більш адаптовані не тільки до різних форм навчання в університеті, але і до засвоєння 
об’ємного програмного матеріалу. Про це свідчать результати вже першої 
екзаменаційної сесії: випускники підготовчих курсів показують вищий рівень успішності 
в порівнянні з середньою успішністю на факультеті.  

Серед випускників Центру є ті, які стали гордістю економіко-правового факультету, 
університету. Це відмінники навчання, переможці престижних міжнародних і 
всеукраїнських наукових конкурсів, організатори культурно-масової роботи, керівники 
студентського самоврядування, чемпіони спартакіад ДонНУ, які зробили багато для 
підвищення іміджу, престижу, високого статусу нашого факультету. Для всіх 
випускників Центру довузівська підготовка була першою сходинкою на шляху від 
абітурієнта до студента, від студента до випускника економіко-правового факультету, а в 
подальшому до заповітної мети стати висококласним юристом-професіоналом.  

Певна частина випускників шкіл вагається з вибором майбутньої професії, оскільки 
не володіють необхідною інформацією, не можуть визначити, який вид діяльності 
найбільшою мірою відповідає їх здібностям і зрештою дасть їм можливість повноцінно 
реалізувати себе в житті. Тому ще одним важливим завданням Центру є 
профорієнтаційна робота, що проводиться в середніх школах, ліцеях, коледжах, на 
підприємствах. Факультет підтримує зв’язок зі школами, які мають спеціалізовані 
правові класи, через Інститут післядипломної освіти і Донецьке відділення Малої 



академії наук (секція «Право»). Викладачі економіко-правового факультету беруть 
участь в рецензуванні наукових робіт школярів у рамках Малої академії наук (секція 
«Право»), в роботі конкурсної комісії, а також в організації і проведенні обласної 
олімпіади серед школярів з правознавства. 

Крім того, на факультеті щорічно створюється група студентів І–ІІ курсів, які 
забезпечуються інформаційними матеріалами про економіко-правовий факультет. Такі 
студенти, відвідуючи навчальні заклади за місцем проживання, проводять бесіду з 
учнями шкіл, знайомлять їх з життям факультету, специфікою навчання на 
спеціальностях, з Центром довузівської підготовки.  

Важливе місце в цій системі відводиться рекламуванню спеціальностей факультету 
через засоби масової інформації (газети, телебачення, радіо, web-сторінку в інтернеті, 
соціальні мережі ВКонтакте, Twitter, Facebook). 

Проте найбільшу користь, на наш погляд, приносить безпосереднє знайомство з 
Аlmа Маtег. Щорічно економіко-правовий факультет ДонНУ відкриває свої двері для 
всіх охочих познайомитися з факультетом. Цього дня абітурієнти мають можливість 
зустрітися з деканом, його заступниками, директором Центру довузівської підготовки, 
відвідати навчальні аудиторії, комп’ютерні класи, центри, лабораторії, отримати 
докладну інформацію про спеціальності, умови і правила вступу тощо. 

Проведення Днів відкритих дверей показує, як багато абітурієнтів мріють стати 
студентами економіко-правового факультету, а довузівська підготовка, за своєю суттю, є 
для них першим ступенем і підставою для всієї системи професійної підготовки 
фахівців. 

Ще одним напрямом діяльності Центру є плідна сумісна робота з Приймальною 
комісією університету. У зв’язку з цим Центр готує пропозиції до Правил прийому 
ДонНУ для бакалаврів, спеціалістів, магістрів. Центр разом з кафедрами факультету 
організовує і проводить комплексні заходи щодо надання навчально-методичної 
допомоги для підготовки абітурієнтів до здачі фахового випробування для отримання 
освітньо-кваліфікаційного рівня «Спеціаліст» або «Магістр». У зв’язку з цим постійно 
оновлюються навчально-методичні матеріали для підготовки до здачі фахового 
випробування для отримання відповідного освітньо-кваліфікаційного рівня. 

Сьогодні Центр працює на основі традицій, що склалися, принципів, цінностей, 
закладених її засновниками, успішно виконує поставлені завдання. Колектив повний сил, 
енергії, впевненості для досягнення нових вершин як у навчальному процесі, так і в 
житті факультету, і з оптимізмом дивиться у майбутнє. 

Співробітники Центру довузівської підготовки економіко-правового факультету 
сердечно вітають економіко-правовий факультет зі знаменною датою в його історії — з 
30-річчям! І бажають талановитих студентів і викладачів, великих успіхів у навчальній 
та науковій роботі, продовження славних традицій і подальшого процвітання! 
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